

特種信箱

如要養安哥拉山羊

向恒春畜試所申請

【問】：安哥拉山羊美麗可愛，如何向恒春畜產試驗所申購？又這種山羊的飼養法怎樣？（彰化縣新港鄉柯子元）

【答】：按照省農林廳安哥拉毛用純種公羊推廣實施要點：凡養有土種山羊一百頭以上，並有適當羊舍設備，飼養山羊情形良好，均可向恒春畜產試驗分所提出申請書，申請飼養安哥拉山羊。該所接到申請書後，將派員前往實地調查，如果屬實，即可視該所現有半隻（已成熟之公羊）情形，辦理有價推廣（小羊目前不辦理推廣）。其飼養管理方法，請參看本刊第六卷十一期七頁「安哥拉毛用山羊」一文。（任善榮）

養豬長不肥

應該早淘汰

【問】：我有一隻豬仔現已達七個月，每隻的重量還不達二十臺斤。我曾用歐羅肥及豆餅等飼餵，仍不能提高其重量，請問何故？（彰化縣溪湖鎮陳文鋒）

【答】：已七個月的豬隻，體重尚不及二十臺斤，其原因除飼養方法不良，應加改善外，在品種遺傳上亦可能有問題，不過豬隻生長因種種關係而停頓，以後再想方法改進，其效果仍是很困難的。即使供給較好的飼料，可能有些生長，但亦甚不經濟。像這種長不大的豬隻，頂好趕快淘汰，以免損失。（李登元）

猪糞便中帶血

可能發生腸炎

【問】：猪糞便中帶血，是何種疾病？要用何種藥物治療？（彰化市華北里林坤地）

李登元

李登元

【答】：豬的糞便中有血的現象，可能是發生腸炎的關係。可應用腸胃消炎片口服治療，至於給與量，要看豬的大小，給與六片至十片，最好請獸醫診治。（李登元）

煮銀合歡種子

湯中含有毒素

【問】：銀合歡種子煮熟後，其殘湯是否可飼豬？（高雄縣田寮鄉陳民雄）

【答】：銀合歡種子煮熟後，其殘湯不宜飼豬，因殘湯中溶有生物鹼（毒素），會使豬隻中毒。（李登元）

新建築的畜舍

應該注意消毒

【問】：新建築畜舍之土地，如為泥地，應先把表面泥土取去，然後撒石灰消毒。如為水泥地，則先用清潔之水道水沖洗，待乾後用克里蘇三%溶液噴洒消毒。（克里蘇 Cresol 在西藥房有出售）。（李登元）

【問】：新建築畜舍之土地，如為泥地，應先把表面泥土取去，然後撒石灰消毒。如為水泥地，則先用清潔之水道水沖洗，待乾後用克里蘇三%溶液噴洒消毒。（克里蘇 Cresol 在西藥房有出售）。（李登元）

急性家禽霍亂

可以預防治療

【問】：我養之雞害病，病狀是嗜眠，好飲很多的水，以後腹內積水而腫大，馬上死亡，請問這是何病？要用何種藥治療？（臺中縣大里鄉林昌寶）

【答】：本省現在流行之家禽傳染為新城病與家禽霍亂病兩種，據你所說的鷄病情形，可能是急性的家禽霍亂。此病若在事前注射早期治療，即應用家禽霍亂血清注射或用磺胺類藥如塞麥代星之類口服，治療亦快。（李登元）

農業信件
農業二字，信內
寫姓名及詳細地址
以便迅速處理。

鷄之球蟲病（コクシデウム）預防及治療

安 離 素（ノキサリン）

強力
統合打蟲藥片
強力

ヘルミノツク錠 一次驅蟲

出 品 廠： 大和化學工業株式會社東京工場
總 經 銷： 大阪合同株式會社
臺灣總代理： 東盈實業股份有限公司
地 址： 臺北市迪化街一段四二號

